

Celebridades cretenses

«Athena bombardeada!» Este era el grito de alarma que se lanzó en la prensa europea, cuando no se sabía aún el alcance que podía tener la rebelión de Grecia.

«En eso estamos hoy», proseguía una de las voces alarmadas, «La Acrópolis y el Partenón amenazados por los cañones de la flota rebelde de Venizelos». La amenaza imaginable asoma en los despachos telegráficos, y parece haberse formulado por los griegos que capitanean los barcos sustraídos por ese «ambigu» de Coriolano y Catilina.

Y algún antecedente para el temor no faltaba, como vamos a ver.

Un gran asombro, una gran indignación se reflejaba en la prensa en esos días anteriores a la noticia, tranquilizadora al fin, de la derrota de los rebeldes. «Participábamos de la indignación, más no del asombro», añade M. Gabriel Boissy, el escritor de quien copiamos las anteriores frases. El cual recuerda el lance que le puso frente al político griego.

Fué en un salón de Atenas. Había asomado a la superficie por aquellos días el propósito descabellado de levantar un gran Palacio de Justicia en la colina gloriosa de la Acrópolis, allí donde el arte ha brillado más esplendoroso. Venizelos acababa de declarar ante el escritor francés que la suerte del Partenón no le interesaba gran cosa; no creía ver nada de feo en una construcción moderna levantando allí sus paredes, y aunque sus tejados y terrazas ocultaran las cornisas y frontones del Erecteion, del templo de la Victoria sin alas, y aún del santuario de la Minerva virgen el Partenón glorioso.

Seguíose una escena violenta: el escritor no fué dueño de reprimir su indignación ante el exabrupto del «sutil cretense, Talleyrand de ocasión, jefe de clan, que dista mucho de nuestra cultura, o por lo menos, carece de sensibilidad para apreciar determinados valores».

Talleyrand de ocasión, jefe de clan, mixto risible de Coriolano y Catilina: he aquí a lo que ha quedado reducida aquella fama de hombre de Estado eminente al que la gran prensa europea rodeó de admiración y de incienso en los días de la guerra mundial, cuando el político griego era el paladin de la intervención helénica en la contienda, contra la política de neutralidad defendida por el monarca apoyado en una fuerte masa de opinión.

De esa celebridad pasajera ¿quién se acordará dentro de tres siglos? De otras más auténticas pueden sentirse orgullosos los habitantes de Creta: esto aparte de sus glorias casi prehistóricas, cuando la isla de Minos fué el foco de una de las civilizaciones más remotas del mundo mediterráneo. Pero sin remontarnos tan lejos en el curso de los tiempos, de otra celebridad cretense, pero esta más genuina, hemos tenido nuevas noticias coincidiendo con las que daban cuenta del fracasado intento subversivo.

Hace más de tres siglos que de la isla salió, para no volver a ella y para morir en la tierra mediterránea más distante de la suya nativa, el pintor misterioso, que dentro de la oscuridad de sus orígenes, siempre se enorgulleció de ellos, firmando en griego, con profusión, sus numerosos cuadros y añadiendo «Kres», cretense en dicha lengua. Y «El Greco» fué para sus contemporáneos españoles, y así se ha perpetuado su nombre.

Esa oscuridad de los orígenes, poco a poco se va aclarando, y como decimos, nuevos datos nos llegan ahora, con el más importante de todos, el del lugar de su nacimiento. En el último número del «Boletín de la Sociedad Española de Excursiones» publica el profesor don Elías Tormo, infatigable rebuscador en el campo fértil, pero no aún, del todo explorado de nuestras glorias artísticas, el relato de una excursión académica a Creta para hacer ofrenda a los paisanos de Doménicos Theotokópoulos, de una lámpara labrada en granito toledano adornada con un medallón en bronce, obra del cineel de Beullire, y con la inscripción en castellano y en griego, que dice: «La Facultad de Historia de la Universidad de Valladolid alma en el corazón de Castilla ofrenda a Fódole esta piedra arrancada de Toledo en memoria de la gloria inmortal de Doménicos Theotokópoulos Julio 1934».

Fódole, pues, es la presunta cuna del pintor. Humilde localidad, escondida entre las estrabaciones de la sierra del Ida, donde los helenos colocaban la niñez de Júpiter, decorada y embalsamada por naranjos y limoneros, regada por pintoresco arroyo, y por pequeños torrentes que llevan las aguas puras de los altos, al fondo profundo donde se guarece la aldea, sembrada por gigantescos laureles, por mimbreras y plátanos que combinan sus hojas verde claro con los escasos grupos de albaricoqueros. Así se nos describe. ¿En qué se funda la hipótesis? ¿Hipótesis o realidad?

Cuando en el verano de 1933, organizó España su cruceo académico por el Mediterráneo, los expediciona-

rios se encontraron al desembarcar en Creta, con un recibimiento entusiasta y cordial de los habitantes de Fódole que, noticiosos del arribo de los españoles, bajaron a la capital de la isla para felicitarlos y prestar ese homenaje a la nación española donde un compatriota había hallado nueva patria y ancho campo a la expansión de su genio. Entonces fué cuando el Decano de la Facultad madrileña de Filosofía y Letras que hacía el cruceo, prometió devolver el agasajo enviando dos magníficos álbums de fotografías de las grandes obras del pintor.

Lo cual se cumplió al pie de la letra. Poco después, la Universidad de Valladolid amplió la idea, con el plan de una excursión a la aldea cuna del Greco, llevando además el monumento artístico que acabamos de describir. Todo lo cual también ha tenido feliz realización.

Ahora bien, ¿qué fundamento ofrece el descubrimiento? Incontroversible, por ahora, ninguno, pero hay datos que prestan a la hipótesis gran probabilidad de verdad.

Los trabajos se deben en parte principal, al señor Kúrou, personalidad saliente de la isla por su inteligencia, instrucción y posición social. Él ha encontrado en Fódole la tradición y documentos comprobatorios de la existencia de la familia de los Theotokidas, señores feudales de Fódole: los documentos más antiguos no alcanzan a los años mismos del artista, pero se le acercan bastante, pues los hay del siglo XVII. Que había recibido una instrucción sólida, se lo ha reconocido sus biógrafos: el señor Kúrou se la atribuye, a los monjes del Siná en su monasterio de Candia, fidal del sináita, y el más importante centro de cultura de la isla en aquellos tiempos. Allí supone que estudió Doménico Theotokópulos, y cree descubrir el motivo de su «expatriación», aparte de la atracción que debería ejercer en el pintor el renombre de Venecia, la Reina del Adriático, y centro brillante de las artes, una novela sentimental que él imagina, los amores desgraciados del Greco por una niña, compañera de sus años juveniles, y a la que encuentra consagrada a Dios en un convento de la isla, cuando él regresa a su pueblo al terminar uno de sus cursos de estudios.

Ese prematuro desenganó pone ya definitivamente, un sello de gravedad y de misticismo en el genio del artista; ya no lo retendrá Venecia con todos sus relumbrantes atractivos, y vendrá a buscar ambiente más propicio en los panoramas claros, en las lejanías severas de los horizontes toledanos.

F. SUAREZ BRAVO.

Ladrón capturado después de cometer un robo

Barcelona 28.—Anoche, cuando María García Caja, de treinta años de edad, se disponía a entrar en su domicilio, sito en el entresuelo de la casa número 12 de la calle de San Gil, se encontró con que la puerta del piso estaba abierta, y que del mismo salían tres sujetos desconocidos. Antes de que ella pudiera dar voces en demanda de auxilio, los tres individuos la sujetaron y la metieron en el interior, encerrándola en una de las habitaciones.

Luego se dieron a la fuga; pero al oír los gritos que daba la inquilina desde el interior del piso acudieron algunos vecinos, quienes, junto con otras personas que pasaban por la calle, emprendieron la persecución de los tres sujetos.

Estos habían penetrado en casa de María García Caja violentando la puerta, y se habían llevado ropas, dinero y varios objetos de valor.

Uno de los fugitivos pudo ser alcanzado por un vecino que lo vió salir de la casa. El detenido dijo llamarse Antonio Suárez López, de 19 años de edad. Se le ocupó una palanqueta de las que utilizan los profesionales del robo, y unas joyas que la víctima del robo reconoció como de su propiedad.

Al forcejear los tres ladrones con María García le causaron una herida contusa en el labio superior, que fué calificada por el médico del dispensario donde fué curada de primera intención, de pronóstico reservado.

El detenido fué puesto a disposición del juez de guardia.

Propague Vd. EL DIA

OBRAS PÚBLICAS

Servicios Hidráulicos del Júcar

Delegación

CONCURSO DE DESTAJO

Hasta las 13 horas del día 5 de Abril de 1935 se admitirán en la Delegación de los Servicios Hidráulicos del Júcar, Plaza de Tetuán n.º 18, Valencia, y en la Jefatura de Obras Públicas de Alicante proposiciones para optar al concurso de destajo de las obras de construcción de un depósito para el abastecimiento de aguas potables de Villajoyosa (Alicante) cuyo presupuesto de ejecución material con el aumento del 2 por 100 de accidentes del trabajo asciende a treinta y tres mil, setecientos cuarenta y cinco pesetas, setenta y siete céntimos, (33.745.77) siendo los precios del proyecto aprobado, el plazo de ejecución el de tres (3) meses y la fianza provisional que ha de ser depositada en la Pagaduría de la Delegación de los Servicios Hidráulicos del Júcar, o en las Delegaciones de Hacienda correspondientes de noventaientos (900,00) pesetas.

La apertura de pliegos ante Notario se verificará en dicha Delegación el día 9 de Abril de 1935 a las once horas. La adjudicación, caso de no declararse desierto el concurso y previos los informes correspondientes se hará discrecionalmente a quien a juicio de la Administración ofrezca condiciones más ventajosas, teniendo en cuenta la capacidad técnica y económica de los concurrentes.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo o proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación estarán de manifiesto en la Delegación de los Servicios Hidráulicos del Júcar, durante los días hábiles de oficina.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (4,50 pts.) o en papel común con póliza de igual clase, desechándose, desde luego, la que al abrirse no resulte con tal requisito cumplido, lo cual lleva consigo el que una vez entregada al Oficial encargado de recibirlas, no se pueda admitir ya en ningún momento el subsanar las deficiencias que en cuanto a su reintegro se observen.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real Decreto de 12 de Octubre de 1923 (Gaceta del 13), Real Decreto de 6 de Marzo de 1929 (Gaceta del 7) Real Orden de 7 del mismo mes (Gaceta del 8) y Real Orden de 26 del referido mes de Marzo (Gaceta del 27) sobre contratación de obras y servicios con el Estado.

Valencia 26 de Marzo de 1935.— EL DELEGADO, Juan Lago.

MODELO DE PROPOSICION

Don provincia de vecino de según cédula personal n.º con domicilio en (provincia de) calle de n.º enterado del anuncio publicado con fecha de (Boletín Oficial de) y de las condiciones y requisitos que se exigen para tomar parte en el concurso de destajo de las obras de nueva construcción de un depósito enterrado para el abastecimiento de aguas potables de Villajoyosa (Alicante) se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de dichas obras con sujeción a los expresados requisitos y condiciones por la cantidad de (en letra y pesetas) y en el plazo de (en letra) meses.

En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto Ley de 6 de Marzo de 1929 (Gaceta del 7) Reales órdenes de 7 de igual mes (Gaceta del 8) y 26 del referido mes (Gaceta del 27) el proponente se obliga a la observancia de lo dispuesto en la parte que sus articulados le afectan, comprometiéndose a pagar los salarios mínimos determinados por la Junta creada al efecto por la referida Real Orden de 26 de Marzo.

(fecha y firma del proponente)

Propague usted

“EL DIA”

Gobiernos y Parlamentos

Ya que vuelven a la carga los revisionistas de la Constitución, bien que centrando sus tiros en el mecanismo institucional más que en su cuerpo dogmático, discurremos, lector, acerca de uno de los puntos más destacados en la lid; Parlamento.

Según frase del señor Alcalá Zamora, la Cámara única es la «locura máxima» de la Constitución. Item más: «El conjunto de Cámara única, Presidente amovible y régimen parlamentario constituye un explosivo». Aun más: «con ese régimen es incomprendible como España y la República han podido vivir cuatro años». Tomamos estas frases del extracto oficioso que se hizo en su día sobre el discurso tripartito del Presidente de la República.

La solución que el mismo apunta, y que el señor Gil Robles sigue en parte es harto sencilla: Cámara doble. Pero a nosotros no nos convence, ni mucho ni poco, el expediente tratado. Porque en efecto, ¿qué bienandanzas puede deparar una segunda Cámara? Y sobre todo, ¿en qué y como mederará los defectos anejos a la Cámara baja? Posiblemente mitigará los que le son propios en cuanto funcione como Cámara única y en ellos piensan tan ilustres preocupantes. Pero existe aquí un error de percepción. Porque los defectos máximos, no obedecen a esa circunstancia con ser ella harto grave. Obedecen a la base misma de la Cámara, o sea, su origen electoral inorgánico. Lasky, el famoso profesor de la Universidad de Londres, lo precisa bien netamente: «la corrosión del régimen parlamentario, dice, más que a su propia torpeza funcional obedece al agrietamiento de sus cimientos políticos». La Cámara única, en resumen, es peor por Cámara baja—esto es, fruto del sufragio universal inorgánico—que por única.

La yustaposición de una segunda Cámara surge en España como panacea cuando en casi todo el mundo se halla en crisis el sistema La vieja Cámara de los Lorens es un simple recuerdo, guiñapo con peluca, pero no Corporación colegisladora. Aun así, aún después de habersele amputado su soberanía en materia económica financiera, sus adversarios, insaciables, prohíben nuevos ataques a la venerable institución, ya mera carcama, aunque dorada y reluciente. En Francia, corre también serio temporal el Senado, sin duda porque modera con exceso los ímpetus reformadores de la Cámara popular; ejemplo de ello lo que ocurre con la concesión del voto a las mujeres, peligrosamente retardada por los ancianos senadores. Una fuerte corriente de opinión clama contra la subsistencia del Senado. Pura y simplemente quiere su muerte. Otra, que personifica Tardieu, contentábase con demandar la mutilación de una de sus más importantes prerrogativas; el dictamen previo y favorable, hoy preciso para que el Presidente de la República disuelva el Congreso.

Por último Portugal nos trae nuevas curiosas sobre el particular. El nuevo régimen ha creado en el vecino país un sistema bicameral. Una Cámara Corporativa, y una Asamblea nacional, hija, esta última, del sufragio popular, aunque no universal pues que sólo lo pueden ejercer aquellos ciudadanos que tengan condición de cabezas de familia. Pues bien: Oliveira Salazar acaba de confesar su disgusto por la forma en que desenvuelve sus tareas esta Asamblea. Forma desconectada y perturbadora. En palabra de Oliveira, que insinúa su propósito de transformación en su esencia y en su funcionamiento.

«Será, pues, verdad que los males acarreados a España por la Constitución de 1931, tendrían remedio con la segunda Cámara? Presumo que a ella irían los representantes de intereses sociales. Pero, en definitiva, implicaría una duplicación del número de diputados de la nación. Ahora bien, una de las tareas incuestionables del régimen parlamentario es su lentitud; que la hace inadaptable a las necesidades aceleradas de los tiempos presentes. Urge, en efecto, gobernar con ritmo rápido. Pero el ritmo rápido y la doble Cámara—que es doble deliberación—ríen entre sí abiertamente. Esto es lo que no se quiere ver. La telaraña impera todavía.

La mayoría de los países eficientes, no están ya gobernados parlamentariamente. Guste o no guste, esa es la pura verdad. En nuestro artículo anterior extrajimos el jugo simbólico del gesto de Hitler, estimándolo como una explosión triunfadora del mandato único. Sin entrar en su entraña, que cada cual juzgue a su antojo, lo cierto es que Hitler ha dado un paso gigantesco y se lo ha hecho dar el Reich. Y ello no habría sido posible, aun contando con la anuencia casi unánime del país, en un sistema de mando múltiple.

El mando múltiple es la discontinuidad, fatalmente. Como el mando único es la continuidad. La continuidad en el error resulta fatal, a la postre. Pero el error tiende siempre a la ruptura y a la caducidad. Es una ley histórica de bastante envergadura. Por eso, la continuidad constituye un bien apreciable, aunque no esté exen-

ta de riesgos muy serios. Los de la discontinuidad en cambio, son mucho más ciertos y, desde luego, inmensamente mayores. Todos los males anejos a la gestión republicana tienen su causa en la fatídica rotación de ministros que la caracteriza: 54 ministros en más de 74 carteras en cuatro años, son una plaga que no conoció Egipto y que supera a las de Egipto, reunidas.

El parlamentarismo de doble Cámara fracasó en España antes de 1931. La República, se dice, adivino por la Dictadura. Bien; sea, aunque no suscriba la tesis. Pero la Dictadura se debió a la descomposición política nacional, fruto de un parlamentarismo decadente y disolvente. Esta es la verdadera raíz del proceso revolucionario, que no se inició en 1923, sino en 1909. Vuélvase, si así place a los que mandan, a la Cámara doble. Pero no se forjen ilusiones absurdas, ni en ellas, ni el mito electoral. Esto nos parece puro exotismo. El parlamentarismo inglés vive y alienta porque es monárquico, secular y tradicional. Secular como esas praderas suaves y aterciopeladas, cuyo secreto es el cuidado amoroso con que las miman sus jardineros desde hace tres siglos... Huyamos, por Dios, de lo exótico. Y entremos en nuestra Historia. Eso es lo que urge, porque de otro modo entraremos en la Nada.

JOSE CALVO SOTELO

Detención de los autores de un crimen

Murcia 28.—La Guardia Civil del puesto de Alcantarilla después de los trabajos realizados para detener a los autores del crimen cometido en la persona de Joaquín Poveda Amorós de 36 años, que fué gravemente herido de una puñalada en el vientre en el sitio conocido por Puente de Hierro, ha procedido a la detención de los gitanos Antonio Amador Nieto, «el Plumaz», de 33 años, Pedro Torres García de 31, de Javalí Nuevo, y Manuel Torres García de 25.

También fueron detenidos poco después que los anteriores, en el sitio conocido por las Cuevas de Espinardo, los gitanos Juan Cortés Amador Torres de 19 años, Mariano Vargas Hernández de 28, de Lorca, y Francisco Amador Torres de 19.

Se ha podido comprobar que todos ellos son los autores en diferentes grados de las contusiones y heridas graves a Poveda.

Es el autor de la agresión Antonio Amador Nieto, el que confesó su delito.

Los detenidos han sido puestos a la disposición del Juzgado de Instrucción de la Catedral.

Crónica social

Ayer dimos la noticia de haber sido ascendido a Magistrado, nuestro conterráneo el juez de primera instancia e instrucción de Villanueva y Geltrú, don Luis Lorenzo Penalva, añadiendo que había sido destinado a la Audiencia de Cáceres. Esto último ha quedado sin efecto, pues por decreto del Gobernador general de Cataluña, señor Portela, que asume las funciones de Presidente de la Generalidad, y con arreglo a Ley y de conformidad con el ministro de Justicia, nuestro distinguido paisano ha sido designado para el cargo de juez de primera instancia del juzgado número 7 de Barcelona.

—Señorita maestra con título solicita colocación como institutriz o profesora de escuela.

Razón en esta administración.

Lea Vd. EL DIA

La vida en el Teatro

Principal

Rápidamente va suscribiéndose en la Contaduría del Teatro Principal, el abono a tres funciones tarde que la Compañía de Comedias de María Fernanda Ladrón de Guevara dará en este teatro.

Como ya saben nuestro lectores María Fernanda ha formado por sí sola un conjunto, separada de su ex-marido Rafael Rivelles, y ha contratado un grupo de notables artistas entre los que destacan Francisco Alarcón, Nicolás Navarro, José Portes, Fernando Portredó, etc.

La actuación de la compañía será de tres días solamente, celebrándose función tarde y noche. El debut será por la tarde el sábado, con «La mariposa que voló sobre el mar» de Benavente, y por la noche la grandiosa comedia «Felipe Drablay».

Velada de boxeo en Barcelona

Barcelona 28.—En Olympia se ha celebrado una velada de boxeo.

El match más importante ha sido el que ha tenido por contendientes al campeón del mundo Miller y al veterano italiano Quadrini.

Venció Miller. Quadrini estuvo toda la velada cubriéndose muy cerradamente de los golpes de Miller, y logró llegar a los diez rounds, no sin recibir un castigo más que regular.

Miller terminó como si no hubiese realizado esfuerzo alguno, y Quadrini terminó con apariencias de haber sido muy castigado. Los dos fueron muy aplaudidos. Los otros matches han carecido de interés.

Gobierno civil

El señor Vazquez Limón ha comunicado a los periodistas que han sido detenidos en Callosa de Segura unos individuos que se dedicaban a pintar carteles subversivos.

El señor Vazquez Limón ha conferenciado con el Ministro de Agricultura, el que le ha pedido antecedentes para ocuparse de la repoblación forestal del pueblo de Salinas.

El Ayuntamiento de Ibi, ha invitado al señor Vazquez para que asista a la colocación de la primera piedra para la construcción de un grupo escolar.

A un individuo elegantemente vestido, se le ocupan 8.000 hojas de propaganda subversiva

Vigo.—La Guardia civil del puesto de Porriño, ha detenido en un tranvía a un individuo elegantemente vestido, portador de un paquete que contenía 8.000 hojas de propagandas subversivas, atacando a las autoridades y a las instituciones.

El detenido, que resultó ser un anarquista domiciliado en la calle de San Francisco, dijo que el paquete se lo había entregado un desconocido, quien le aseguró que eran periódicos antiguos; pero al ser registrado, se le encontró el original del texto de las hojas y entonces confesó que se proponía entregarlas a otros anarquistas para que las repartieran entre los obreros de las fábricas de conservas.

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

DPCHO: COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA) TEL. 1424

ALICANTE

El momento político

A pesar de los vaticinios, parece ser que no habrá crisis

COMENTARIO EN LA CÁMARA ALREDEDOR DEL EDITORIAL DE «EL DEBATE». — EL SEÑOR GIL ROBLES ESCRIBE UNA CARTA AL SEÑOR LERROUX

Madrid 28.—Desde primera hora de la tarde ha pasado al primer plano de todos los comentarios el editorial publicado en el «Debate» y la rectificación que, puesta en boca de persona calificada de la C. E. D. A. ha sido atribuida por todos al propio señor Gil Robles.

En un grupo se hallaban el ministro de Justicia, el de Estado y varios diputados radicales.

Un periodista, interrogó al señor Aizpún de modo concreto acerca de si participaba del criterio exteriorizado en «El Debate» o de la rectificación que de un momento oficioso ha circulado insistentemente.

El señor Aizpún contestó que él como siempre estaba de acuerdo con el jefe y dispuesto a arrastrar las consecuencias que esa actitud pudiera determinar.

Como se le indicase que para muchos la crisis es inevitable, respondió:

—Yo lo que sé, es que seguramente durante el verano estaremos aquí discutiendo los presupuestos sin variación ostensible en el Gobierno.

El diputado radical señor Morayta dijo que sabía de un modo cierto que el señor Lerroux había recibido una carta del señor Gil Robles, en la que éste le participaba que su criterio personal y el de la C. E. D. A. no coincidía con el de «El Debate».

—Es posible—replicó el señor Aizpún.—Yo repito y mantengo el criterio que sostengo el señor Gil Robles.

—Es cierto que han sido suspendidos los actos públicos anunciados para el sábado y el domingo próximos en los que había de hablar el señor Gil Robles.

—S. el señor Gil Robles lo ha dicho, sea cierto. Y nada de particular tiene que no quiera exponerse a que en su ausencia surjan acontecimientos.

El señor Guerra del Río concretó su pensamiento diciendo:

—Lo cierto es que, conocido el editorial de «El Debate» y la rectificación de Gil Robles, lo que queda es el suelto de dicho periódico.

Según nuestras noticias, la lectura del fondo de «El Debate» produjo al señor Gil Robles un hondo malestar.

Inmediatamente se puso al habla por teléfono con los ministros de su partido y escribió al señor Lerroux la carta a la que anteriormente hace referencia el señor Moroyta.

De tal suerte ha enojado el jefe de la C. E. D. A. la editorial en cuestión que es posible que las consecuencias de la crisis sean distintas a las que se habían previsto antes de publicado dicho artículo.

LOS DESEOS DE LERROUX

Al salir de su despacho en el Congreso el jefe del Gobierno, los periodistas le preguntaron si había recibido una carta del señor Gil Robles, en la que éste le manifestaba no hallarse conforme con el editorial de «El Debate» de ayer.

El señor Lerroux contestó:

—Indudablemente habrá existido la intención de escribir esa carta; pero ya saben ustedes que las cartas se reciben cerradas y que se abren en el momento en que conviene. Después se le preguntó si en el Consejo del próximo viernes se planteará el asunto político de que tanto se habla, y contestó que si dependiera de él, todo sería vida y dulzura; pero es sabido que en el Gobierno, cualquiera de sus componentes puede plantear esta cuestión u otra cualquiera, sin que él lo pudiera evitar, porque en caso contrario se convertiría en un dictador.

Terminó el señor Lerroux deseando que todo se resolviera satisfactoriamente en bien de la República.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

El jefe agrario, después de su confe-

rencia con el señor Gil Robles en los pasillos de la Cámara nos dijo que el asunto del día estaba suficientemente aclarado.

El había recibido por la mañana, hallándose en el Centro Agrario, un recado telefónico del señor Gil Robles, diciéndole que pensaba decir por radio que el artículo de fondo de «El Debate» no respondía a su pensamiento.

—Me ha repetido ahora que está plenamente identificado con don Melquiades Alvarez y conmigo, como lo estaba ayer.

Le preguntaron si creía que se podría llegar hasta el Consejo del viernes, y dijo:

—¡Ah! Esto, desde luego. Yo no admito ni siquiera la posibilidad de que el problema político se plantee, antes de que el Gobierno delibere y acuerde.

EL SEÑOR GIL ROBLES CONFERENCIA CON EL SEÑOR ALBA

Ayer tarde han celebrado una extensa conferencia el señor Gil Robles y el presidente de las Cortes.

LO QUE DICE UN MINISTRO

Un ministro muy significado de la C. E. D. A. se expresó de este modo cuando lo interrogamos:

—Hasta ahora todo cuanto se dice descansa sobre hipótesis. Es un hecho cierto que en Consejo de Ministros no se ha tratado del asunto relativo a González Peña, más que en cosas de procedimiento.

El mismo artículo de «El Debate» tan comentado, se basa en hipótesis, simplemente. Nadie puede prever lo que puede ocurrir hasta que se celebre la reunión ministerial del viernes. Entonces se expondrán todos los criterios, individuales y de partidos, y se decidirá, como siempre ocurre en estos casos, por votación. Supongo que a partir de aquí ya se podrá hablar sobre hechos y no sobre presunciones.

Preguntamos al ministro que nos hablaba, si creía posible que la deliberación necesitara más de una reunión ministerial.

—Nos contestó que a su juicio en un sólo Consejo podría quedar liquidado el asunto, ya que todo el mundo debe tener bien meditado su pensamiento y actitud.

EL SEÑOR GOICOECHEA CREE QUE TODO SACRIFICIO SERÁ INÚTIL

Preguntamos su opinión al jefe de Renovación Española, quien nos dijo que antes de llegase a las circunstancias que hoy se ha registrado: existía una completa unanimidad de criterio entre los jefes de los partidos políticos que se hallan en el Poder, respecto a la sentencia dictada contra el generalísimo de la revolución asturiana.

Fácil es adivinar lo que después de esto haya sucedido, para que aparezca el desequilibrio en que se halla el Gobierno.

Lo cierto es que la discrepancia se ha producido y es bien notorio que si algo hubiera faltado para quebrantar la voluntad del señor Lerroux en este asunto bastaría para ello el artículo de fondo que ha publicado «El Debate».

Tras esto finalizó el señor Goicoechea diciendo que todo sacrificio será inútil.

EL SEÑOR GIL ROBLES CONFERENCIA CON DON SANTIAGO ALBA

El jefe de la C. E. D. A. sostuvo una larga entrevista con el presidente de la Cámara.

A la salida manifestó que sólo se habían ocupado de la labor parlamentaria.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA DICE QUE NO CONOCIA NI LA EXISTENCIA DEL ARTICULO DE «EL DEBATE»

Anoche nos acercamos al ministro de Agricultura, y un periodista le dio cuenta del rumor que había circulado durante toda la tarde, referente a la sospecha de que el propio señor Jiménez Fernández había sido el instigador del artículo aparecido en «El Debate».

—No hago caso—nos respondió el

ministro—de tales rumores absurdos e infundados. Yo en política general permanezco al margen; es el jefe el que define y resuelve a satisfacción plena del partido. Yo no conocía el artículo en cuestión, ni tampoco sabía como es natural, que se fuera a publicar. Esta mañana he sido el primer sorprendido al verlo. Y ni siquiera me he dado perfecta cuenta del espíritu del artículo, porque tenía que trabajar sobre la redacción de unos proyectos de ley.

Repito que no tenía idea de que tal artículo existiese. El rumor no puede haberlo propagado más que quien no me conozca o los que me quieren mal. Porque es preciso no conocerme para saponarme autor o inspirador de este artículo ya que yo he dado pruebas suficientes de que soy un hombre claro, incapaz de habilidades políticas pues he dicho cuanto tenía que decir, incluso desde el banco azul, y en todas las ocasiones he dado la cara. Para mí no hay más jefe que el señor Gil Robles, y a él toca exclusivamente; como he dicho antes, dirigir e inspirar la política del partido, lo mismo que ordenarme a mí el puesto en que deba situarme y hasta el tiempo que debo permanecer en él.

Además, creo un error confundir «El Debate» con la C. E. D. A. El uno es un gran periódico y el otro gran partido, y no sería ni lo uno ni lo otro si fueran la misma cosa.

AL RETIRARSE DE LA CÁMARA, EL SEÑOR GIL ROBLES PRONUNCIÓ UNAS INTERRESANTÍSIMAS PALABRAS

A las ocho de la noche, el señor Gil Robles abandonó la Cámara, después de haber sostenido varias con los elementos destacados de la C. E. D. A.

El diálogo que sostuvimos con el señor Gil Robles se desarrolló de este modo:

—Día de gran agitación política el hoy.

—Es verdad. Y lo peor, a mi costa.

—¿Por qué?

—Porque todavía hay quien cree que todo esto ha sido una habilidad mía; es decir que yo he inspirado el artículo y ahora lo niego.

—Sin embargo, muchos de los que se opinaban, se van convenciendo ya, después de las explícitas manifestaciones que usted ha hecho varias veces durante el día.

—Pues a pesar de todo eso, ahora mismo me acaban de decir dos personas de representación y autoridad, que yo conocía el artículo de «El Debate».

Les he contestado y ahora lo repito, que la prueba plena la tendrán dentro de 48 horas.

Entonces se verá cuál es mi actitud.

El señor Gil Robles añadió que se había suspendido el acto organizado para el próximo martes en Guadalajara, porque pudiera durar el suceso político hasta ese día y él no quería estar ausente de Madrid ni un minuto.

COMENTARIOS

Los diputados radicales estaban convencidos ayer de que no ocurriría nada.

Se llegará, según ellos, al Consejo del viernes, se tomará el acuerdo por votación y el criterio de la minoría se subordinará al de la mayoría, sin otras derivaciones.

El jefe de la minoría radical, señor Iglesias, dijo lo siguiente:

—Cuanto sucede ahora me trae al recuerdo lo que le pasa a los malos generales en una guerra, y es que sobre la mesa del despacho militar estudian las batallas con gran facilidad y las resuelven bien, pero sobre el terreno las pierden.

Entre los diputados de la C. E. D. A. los juicios eran bastante divergentes; mientras unos entendían que el artículo de «El Debate» no tenía vuelta de hoja, otros se mostraban identificados totalmente con la actitud del señor Gil Robles.

Con don Diego Martínez Barrio hablaron los periodistas, quien manifestó que, a su entender, las cosas se enredaban más de lo que se creía.

El artículo de «El Debate» no tiene desperdicio, y se ha dado el caso curioso de que desde la acera de enfrente se ha dicho algo muy parecido. Aludo al artículo de «El Sol». Son dos artículos que con distintos acentos, se encaminan al mismo fin. Son coincidentes., sospechosamente coincidentes.

¡Ojo!

Aprovechar la ocasión

Se venden unos terrenos para chalets solares, plantados y de campo con dos riegos, a unos cuatro kilómetros de la capital. Cerca se está construyendo una gran fábrica de cerámica.

Todos estos terrenos dan a la carretera de Ocaña.

Razón: Venta de la Chica guapa.

El proceso de Memel

Aumentan los pesimismo en el panorama europeo

Londres y París, preocupados ante las derivaciones que pueda tener la aplicación de la sentencia.—¿Hacia el indulto de los condenados a la última pena?

Kaunas.—Se ha pronunciado la sentencia contra los acusados del complot para unir Memel al Reich.

Emil Bell Walter Priess, Heinrich Wannagat y Emil Lepa, han sido condenados a muerte.

Joahan y Ernest Waallat, a cadena perpetua.

El doctor Neumann y Bertuleit han sido condenados a doce años de trabajos forzados.

El jefe del partido Cristiano Social, barón von Sass, ha sido condenado a ocho años de trabajos forzados.

Riga.—De los 126 nazis del proceso del Tribunal de Kaunas, han sido condenados a muerte cuatro de ellos, por el asesinato de George Jessutus, quien según se dijo había revelado a las autoridades lituanas que los nazis preparaban un complot para un levantamiento armado.

El jefe de la organización Unión del Pueblo doctor Ernest Naumann y algunos de sus partidarios procesados, han sido condenados a doce años de cárcel.

Los dos jefes socialcristianos de la Unión de Trabajadores, von Sass y barón Ropp, y un número de sus partidarios, han sido condenados a ocho años de cárcel.

Treinta y cinco procesados han sido absueltos, la mayoría de ellos muchachos jóvenes.

De los 126 acusados 72 eran partidarios de Naumann y 32 de von Sass y barón Ropp.

Los demás estaban acusados de terroristas.

En un comentario de la Liga Progermanismo en el extranjero, se lee entre otras cosas que para los nativos de Memel el fallo de Kovno representa un puñetazo y abre una herida que no se curará nunca.

«Aunque se haya condenado a muerte a los acusados—dice—, los súbditos de Memel saben que son inocentes.»

«La Gaceta Berlín» dice que la política de Lituania tiene, desde hace algunos meses, un carácter netamente provocador, encaminado a hacer insostenibles las relaciones entre Alemania y Lituania, pues que admite—dice—excesos de jurisprudencia tendenciosa y que su suelo sea utilizado para la propaganda bolchevista.

«La Gaceta de la Bolsa» habla de un acto de violencia en lugar de un fallo.

Los acusados alemanes—dice—no se encontraban ante jueces, sino ante políticos, que creen servir a su patria enviando a los procesados a la muerte o a la prisión.

Es necesario que los firmantes del Tratado cumplan con su deber en este asunto.

Agitación en el territorio de Memel

Kowno.—Las autoridades lituanas han adoptado grandes precauciones ante la agitación que se deja sentir en todo el territorio por la impresión producida por el fallo.

Se han practicado varias detenciones de significados elemento autonomistas.

En Londres aumenta la preocupación

Londres.—La consternación de los círculos políticos ha aumentado por el fallo de Memel.

En las actuales circunstancias de Europa el caso de los tribunales lituanos puede crear una verdadera consternación.

Desde ahora se juzga imposible todo pacto entre Lituania y Alemania por el espíritu que ha imperado al ser emitido este fallo.

En París también hay intranquilidad

París.—La prensa de la mañana comienza a tratar del fallo del proceso de Memel.

Censura el rigor de éste, más que nada en las actuales circunstancias, ya que no tiende a solucionar, sino a crear mayores dificultades.

Probable indulto de los sentenciados de Memel

Kaunas.—Es muy probable que los cuatro nacional socialistas condenados a muerte a consecuencia

del fallo del proceso de Memel, vean conmutadas sus penas por la de prisión perpetua.

Indignación en Alemania

Berlín.—Las sentencias de Kovno han causado profunda impresión en los círculos políticos alemanes. Desde hacía tiempo se venía haciendo una gran campaña contra las intenciones del Gobierno de Lituania, a quien se acusaba de querer perturbar las relaciones con Alemania, en provecho de una tercera potencia.

En particular, el órgano de Rosenberg, diario oficioso del movimiento nacionalsocialista, el «Voelkische Beobachter» e m p r e n d i ó una vigorosa campaña contra los dirigentes de Lituania.

Prueba la profunda impresión causada en Berlín por las sentencias es que, al poco rato de saberse en la Wilhelmstrasse, el propio Hitler ha interrumpido sus conversaciones con los ministros ingleses, para enterarse detenidamente de las noticias que se le comunicaban parcialmente.

Hitler se dirigió a sus oficinas particulares para conferenciar con los técnicos sobre la importancia de las noticias que procedían de Mermel.

En los círculos de la Wilhelmsstrasse se dejaba entender que, en el momento en que sir John Simon se hallaba en Berlín intentado restablecer la concordia en Europa, noticias como las que llegaban impidiendo aceptar con firmeza ciertas indicaciones y promesas de países vecinos a Alemania.

Llegada a Melilla de tres submarinos de la base de Cartagena

Melilla.—Procedentes de la base de Cartagena han llegado tres submarinos, al mando del capitán a fragata señor Guimera.

A causa del fuerte temporal no pudieron entrar en el puerto y se refugiaron en la Cala Charranes.

A las doce de la noche zarparon para Almería.

Por exceso de original nos vemos obligados a suprimir hoy la «Página Escolar» de los Estudiantes Católicos que publicaremos mañana.

Radio-Elche

E. A. J. 53

Programa de esta emisora para mañana viernes día 29 de Marzo.

De 11 a 12: Música ligera.—Quince minutos de lectura de una novela.—Música variada.

De 13'30 a 15: Música ligera y Música variada.

De 18 a 19: Sesión dedicada a música ligera y música de baile.

De 21 a 22'30: Cotización de monedas extranjeras.—Movimiento de buques en el puerto de Alicante.—Petición del Radioyenie.—Consejos útiles.—Curiosidades «El Juramento y su historia» Como ha sido y como es.—Juramentos célebres.—Música variada.

Noticias de prensa y Cierre de emisora.

Visite las oficinas de Gas Alicante

Pida presupuesto de instalaciones

Préstamos Hipotecarios

Hay disponibles hasta dos millones de pesetas al 6 por 100 anual se prefieren fincas urbanas. Prontitud y reserva.

Dirigirse a Francisco Albert.—Canalejas, 1, segundo.—Tel. 2.186.—ALICANTE.

Devolución de tapices al Alkazar de Sevilla

Sevilla.—El delegado del Alkazar, don Manuel Bermudo, facilitó anoche a los periodistas una nota en la que dice que el Consejo de Administración del patrimonio de la República ha acordado la devolución al Alkazar de Sevilla de la colección de tapices que se hallaba en tiempo de los Reyes en la parte alta del Alkazar.

Faltan únicamente puntualizar las formalidades de entrega de los susodichos tapices.

A un niño se le dispara una escopeta y mata a otro

Ciudad Real.—En el pueblo de Porrá, el niño Julio Avilés estaba jugando con una escopeta en el domicilio de sus padres.

Se le disparó, recibiendo un balazo en la cabeza el niño de cinco años Gregorio Gómez, muriendo en el acto.

Ultima hora

LO QUE DICE LERROUX

Madrid 28.—Esta tarde el jefe del Gobierno recibió a los periodistas en el despacho del ministerio de la Guerra, donde permaneció toda la mañana.

Dijo que no tenía ninguna noticia de interés que comunicar, pues de ayer a hoy la situación política no ha variado.

No considera de necesidad conversar sobre la actualidad política con los jefes políticos, pues cree que se impondrá el patriotismo.

Cuanto haya de suceder—añadió—saldrá del Consejo de mañana.

Espera que cualquiera que sea la resolución que se adopte, será aceptada por todos.

TOMA DE POSESION

Esta mañana ha tomado posesión de su cargo de director del Banco Exterior, don José Valero Hervás, que sustituye al señor Del Río.

DESGRACIA

Un aparato que venía esta mañana de Jetafe, capotó en las inmediaciones del aerodromo de Barajas, estrellándose y quedando destruido.

El teniente Benavides, que lo tripulaba, resultó con una herida superficial de pronóstico leve.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicento

VERVA ER FARMACIAS

COMPRA DE ORO

AVISO IMPORTANTE

Solamente del día 26 al 1.º del corriente se comprará toda clase de oro y plata, pagando su máximo valor.

Se compra toda clase de objetos por muy deteriorados que estén, alhajas viejas bolsos, cadenas y dentaduras usadas, también se compran papeletas de alhajas del Monte de Piedad.

Por cantidad precios especiales

Unicamente se comprará hasta el día 1.º de Abril. En el Hotel «La Ibense» Lonja Caballero 8-1.º

AVISANDO SE PASA A DOMICILIO

DEPORTES

El próximo domingo en el campo de La Florida, se celebrará la gran prueba «Cross-Country Provincial»

Importantes acuerdos de la Federación Nacional Fútbol

El próximo domingo en el campo de la Florida, a las diez de la mañana, se dará la salida para la gran prueba Cross-Country Provincial.

Antes y después se celebrarán unas pruebas atléticas con arreglo al siguiente orden:

- Eliminatoria 100 metros listos. Lanzamiento del disco. Saltos con pértiga. A continuación se dará la salida para el Cross. Saltos de longitud. Tracción de cuerda. Final de cien metros lisos.

El recorrido que han de cubrir los corredores de la prueba pedestre es el siguiente:

Campo de la Florida, Avenida de Oriñuela, Aguilera, Estación M. Z. A., Fermín Galán, Alfonso el Sabio, Campos Vasallo, Plaza Castellón, Sargento Vaello, Castillo de San Fernando, viveros municipales, cementerio viejo, barranco de San Blas, barrio Santo Domingo, paso a nivel, Ausó Moutó, campo de la Florida.

Existe gran expectativa ante el anuncio de esta prueba y ya son varios pueblos los que han anunciado su participación en el Cross. Los clubs locales, Volga, Montemar, U. A. A. E. M., C. I. A. de Elche y Florida ya han enviado su representación, por lo que el éxito deportivo está asegurado.

Acuerdos de la Nacional

Entre los acuerdos adoptados en la última reunión por el Comité Ejecutivo de la Federación Española, figuran los siguientes:

Señalar el 29 de abril para la Asamblea ordinaria de la presente temporada. Fijar el orden de las eliminatorias del campeonato de España señaladas para los días 7 y 15 de abril, como sigue:

Deportivo Coruña contra campeón de la primera categoría del grupo Castell-Cantabria Aragón. Júpiter contra campeón de la primera categoría del grupo Vizcaya-Guipúscoa-Navarra. Sport Club La Plana contra campeón de la primera categoría de Cataluña.

Recreativo de Granada contra campeón de la primera categoría del grupo Valencia-Murcia-Sur-Oeste.

Autorizar a los clubs que han de contener en las eliminatorias previstas a partido único los días 5 y 12 de mayo para que se pongan de acuerdo con objeto de jugar en campo neutral, o a doble partido, uno en cada campo, y con bolsa común, siempre que el acuerdo se comunique a la Federación antes del 29 de abril, y sobre la base de que en el segundo puesto el primer partido se jugará en día laborable, el de vuelta en la fecha señalada en el calendario, y el de desempate, si hubiere lugar, el martes siguiente.

A falta de acuerdo en uno u otro sentido el partido único se jugará con arreglo a las disposiciones reglamentarias.

Para persianas y toldos

LA CASA ANTONIO AZNAR Virgen de Belén 5 ALICANTE

Visítad esta casa y quedaréis convencidos de sus precios y clase de trabajos

Hoy, en Roma

Un infundio contra Italia

Con motivo del fracasado intento revolucionario de Grecia, la Internacional Antifascista de Prensa, que comprende todos los despechados, ha vuelto a enseñar la oreja: entre los infundios lanzados por agencias especializadas en ellos, como la central marxista de noticias, establecida en Suiza, donde ha sido repetidamente condenada por falsedad de sus afirmaciones y los contenidos en las elucubraciones de comentarista ignorantes y de mala fe, figura la afirmación que Italia habría favorecido el intento de Venizelos.

Solamente una total ignorancia o una insigne mala fe, puede sugerir una tal versión; pensar que hoy Italia, comprometida en un asunto bastante serio con Abisinia, tuviera interés en provocar contemporáneamente complicaciones en Europa, es demostrar la más completa ignorancia, aparte de que todavía no se ha demostrado en ninguna ocasión que Italia haya recurrido a fomentar la revolución de ningún país extranjero, así que se trata de insinaciones completamente gratuitas.

Desde luego, en lanzar dichos infundios se han distinguidos precisamente los periódicos que estiman compatible el hacer alardes de pacifismo en Ginebra y en vender al mismo tiempo armas a gobierno y a grupos revolucionarios extranjeros, tranquilizando su conciencia con la consideración de procurar trabajo a los obreros; evidentemente el beneficio de los fabricantes y las comisiones de los intermediarios son males necesarios que se soportan con resignación.

Para dar viso de verosimilitud a sus paparruchas, los interesados en engañar a la opinión pública con un esfuerzo de perspicacia que da fe de su preclara inteligencia, han citado el particular de que, al fracasar el movimiento del ex presidente Venizelos se refugió en una isla italiana: probablemente sus conocimientos geográficos no llegaban hasta saber que ello es debido a la proximidad de dicha isla, que aseguraba a los fugitivos la posibilidad de evitar la captura por parte de la flota real al Gobierno.

Pero tampoco han tenido en cuenta los falsadores sistemáticos de la verdad que Italia, al impedir al general Plastiras de abandonar su territorio, impidió que llegara a los sublevados una ayuda muy importante, y no se comprende verdaderamente este empeño de Italia en perjudicar a la sublevación en que se pretende tuviese interés.

Nada; por lo visto, los continuos y persistentes éxitos del fascismo italiano, a pesar del tan abundante como estéril desprotector de tantos sedudos varones, les ha hecho perder el escaso sentido común y el fracaso de sus previsiones ha cau-

sado su total obcecación: después de haber demostrado desde hace doce años el inminente derrumbamiento del fascismo italiano con el notional socialismo alemán; la irremediable rivalidad francoitaliana, ven todas sus previsiones tan rotundamente desmentidas por la realidad, que ahora intentan aceptar buscando el procedimiento «ad absurdum», o sea lo menos probable para ver si así aciertan. Pero por lo visto los hechos no quieren dar la razón a su brillante inteligencia.

B. SANDRI

Roma, Marzo de 1935.

Movimiento del puerto

DESPACHADOS

Churruca, inglés, de Valencia, con carga en tránsito.

Aya Mendi, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados.

Pinto, inglés, de Liverpool, con carga general.

Manuel, español, de Port le Buch con piperío vacío de Sete.

LLEGADOS

Churruca, inglés, para Cádiz y Londres, con carga general.

Aya Mendi, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Pinto, inglés, para Barcelona y Liverpool con carga general.

Jurados Mixtos

Señalamiento de juicios para hoy

Primera Agrupación de Jurados Mixtos.—Jurados Mixtos de la Industria de la madera. Este Jurado señala para el día de hoy un Acto de Conciliación por despido instado por el obrero Angel Moyá Sánchez, contra el patrono don Cayetano Martínez Penalva.

Salon España

Av. de Alfonso el Sabio

HOY

JUEVES BALON

Tres estupendas películas sonoras

Congo, Paren la prensa y Concurso de belleza

Sesión permanente desde las 4 en adelante

HOTEL SAMPER FRENTE AL MAR



Maquinas ALFA para coser

y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 58 Tel. 2,9

ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422

Academia de Corte y Confección

ALICANTE

DIRIGIDA POR DOÑA GLORIA M. FRANCES

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en esta Academia instalada, en la calle Mayor 5. 2.º, frente al Pasaje de América.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clase diarias que desee la alumna. Se preparan alumnas para profesora en seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

Horas de clase.—Mañana: de 9 a 1.—Tarde: de 3 a 7 y de 7 a 9.

De la pantalla

CAPRICHOS...

Kay Francis tiene el capricho de coleccionar un juego de fotografías de cada una de las películas en que aparece.

Joe E. Brown tiene una hermosa casita en la playa de Laguna Beach y, cosa extraña, nunca ha vivido en ella.

Joan Blondell ha desaparecido sin decir adónde iba ni cuándo volvía. Ni si siquiera sus parientes lo saben. Pero no dudamos de su regreso, porque ya dijo en cierta ocasión que en cuanto tuviera unos días para descansar se iría sin dar cuenta a nadie. ¡Pero a nadie!

A Warren William le ha dado por criar perros de raza. Ya ha tenido que mudarse dos veces en busca de mayor espacio donde alojar tanto animalito. Y dicen que les saca bastante dinero.

ALEMANIA RUEDA Y ESTRENA

«Luisa Carlota, la del Palatinado».—Próximamente empezará la toma de vistas para el nuevo gran film de Carl Froelich «Luisa Carlota la del Palatinado». Desempeña la protagonista Renate Muller, que por primera vez figura en un gran papel bajo la regie de Carl Froelich. A su lado, Michael Bohonen y Hans Stuve; el primero en el papel de Luis XIV, el segundo en el del duque Felipe de Orleans, el marido de Luisa Carlota. En los otros papeles: Dorothea Wieck, de marquesa de Maintenon; Eugen Klepfer, de Elector del Palatinado; Ida Vust, de duquesa de duquesa de Hannover; Hilde Hildebrand, de marquesa de Montepan; Hans Adalbert Schlettow, de duque de Hannover, y Maria Meissner de marquesa de la Vallière. La música es de Alois Melichar. Fotógrafo: Reimar Kuntze. Concesionaria mundial: Tobis Cinema.

«Mucho ruido en torno a Veidemann».—Bajo la regie de Hubler Kahla, ha empezado la toma de vistas para un nuevo film Carl Froelich de la Europa: «Mucho ruido en torno a Veidemann». El papel del doctor Hans Veidemann, lo desempeña Viktor de Kova. Los otros papeles principales están desempeñados por Ellen Franh, Ursula Grabley, Max Gulstorff, Gunter Ballier y Hans Junkermann.

SALSA VARIADA

Barbara Stanwyck nunca había viajado por mar. El primer viaje lo hizo la semana pasada, rumbo a Portland, en el Estado de Oregón. Fué idea de su marido.

Las gentes de Palms Springs se hacen lenguas todavía del «maillo», en que vieron a Ruby Keeler el verano pasado.

Kay Francis cree que los teléfonos deberían tener su vacación de cuando en cuando. ¡Cómo los detesta!

Alguien le preguntó a Hufi Hobert el por que de su cara triste, y el gran cómico contestó:

«De tanto como he hecho reír! Dick Powell se ha convertido en el hombre más popular entre la juventud de Hollywood. Y pensar que nadie le conocía hace unos meses...

IDEAL

Avenida de Zorrilla

HOY

JUEVES DE MODA

Estreno de la formidable película en español

Escándalo en Budapest

Sesión desde las 6:30 en adelante

Central Cinema

Av. Méndez Nuñez

HOY

Dos interesantes películas sonoras

Siempre viva y Un crimen perfecto

Sesión permanente desde las 6 en adelante

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

El retorno al campo

Nosotros no somos alarmistas, porque pruebas palpables estamos dando de nuestra colaboración desinteresada al afianzamiento de la autoridad, como elementos de orden que somos. Pero nuestro espíritu liberal, nos impide cerrar los ojos a la trágica realidad española en lo que al hombre de campo se refiere.

Tal vez muchos, no se han dado cuenta de la tragedia. La ciudad está mal, pero el campo está peor. Y diariamente llegan a la capital española cientos y cientos de labriegos que abandonan pueblos y aldeas, para buscar trabajo en Madrid.

Y Madrid se ve en la imposibilidad de acoger como sería de su agrado, a todo el que llega para instalarse como vecino, o simplemente como trabajador circunstancial. De todas las provincias de España, veo gentes honradas, que abandonan los pueblos para instalarse en Madrid. Y esta gran ciudad, corazón de la vida española, mantiene actualmente más de cuarenta mil obreros en paro forzoso. Así se ven esos cuadros de tragedia en los hogares, esos chiquillos desarapados por calles y plazas, y esos montones de carne humana durmiendo en las escaleras del Metropolitano acogedor.

El Gobierno tiene que preocuparse de este gravísimo problema, pero no con prohibiciones absurdas, sino favoreciendo el retorno al campo donde es más fácil que el labriego encuentre medios de subsistir. Claro que con obras en pueblos y aldeas, que a la vez que sirven para dar trabajo, mejoran la población; caminos, carreteras, aguas, edificios escolares, etc. Y seguidamente, la protección al labrador con reducciones en los múltiples impuestos que soportan, resarciriéndolo con economías presupuestarias, y siguiendo la ruta protectora del campo, con revalorización de precios en los productos agrícolas, mediante la apertura de nuevos mercados del exterior.

A continuación, mejorando la vida social de la aldea con otros alicientes; intensificación de cultura, justicia social, imperio de la Ley y cuanto tienda a resurgir el espíritu placentero optimista y alegre dentro del marco de la paz redentora, que es lo que la ciudad admira con un poco de envidia en el campo.

Si esto no se hace con urgencia, la desdoblación se irá incrementando y las consecuencias van a ser trágicas y de difícil solución.

Nosotros que estamos conviviendo entre el campo y la ciudad, viendo de cerca este grave problema, queremos dar la voz de alarma seguros de que los gobernantes se han de preocupar de resolverlo, porque de ello dependerá una situación económica más o menos halagüeña para el país.

VALENTIN F. CUEVAS

Clases a domicilio

De 1.ª Enseñanza y preparación al Bachillerato y Comercio.

Dirigirse a Pintor Murillo M. P primero izquierda.

Lea Vd. EL DIA



Para conservar el cariño de un hombre. Lo que debe hacer una mujer.

Cuando su esposo se enamora de usted fué porque le gustó como era entonces, por esto, si quiere retener su cariño, debe conservarse joven igual y evitar que las arrugas, granos y pecas estropeen su cara. Esto que parece difícil es muy fácil si usa cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial CARPE que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola a los 40 años tan fresca y bonita como era a los 20. No espere a mañana, empecé esta misma noche.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 1

CARPE

Cream Líquido, Crema Volátil, Crema Nutritiva, Tónico Facial

Pidan siempre los Vinos «Peninsular»

Blanco y tinto

Son los mejores

Unico depósito: José Ramírez Riera Jorge Juan, 13 Teléfono, 2449

Sección Religiosa

Santos para hoy

Santos Juan de Capistrano; Sixto III, presbítero; Esperanza, abad; Gontran, Prisco, Malco, Alejandro, Cástor, Doroteo, Rogato, Suceso, mártires.

Para mañana

Ayuno. Abstinencia.—Las cinco Llagas de Nuestro Señor Jesucristo

Santos Jonás, Baraquisio, Cirilo, Segundo, Pastor, Victoriano, Armogastos, Múscula, Satoro, mártires; Eustasio, abad.

La misa y oficio divino son de la Dominica, con rito simple y color morado.

Cultos y Misas

Ejercicios Espirituales

El Apostolado de la Oración invita a los caballeros de Alicante para asistir a los Ejercicios Espirituales que dirige el Reverendo Padre don Ignacio Corrons en la Iglesia Parroquial de Santa María, desde el 25 al 31 de marzo de 1935.

Por la mañana.—A las 7'30, Misa. A las 8, Meditación.

Por la tarde.—A las 7, Santo Rosario. A las 7'15, Conferencias. A las 7'45, Meditación.

El día 31, a las 8, Misa de Comunión general.

El Reverendo señor don Joaquín

Vendrell, presbítero, dará los Ejercicios del 25 al 31 de marzo, en la Iglesia de Santa María, en la siguiente forma:

Por la mañana.—A las 6, ofrecimiento de obras, Santa Misa, Meditación y cánticos piadosos.

Por la tarde.—A las 5, Rosario, Plática, visita al Santísimo, Meditación y cánticos.

El día 31, a las 5, Exposición de su Divina Majestad, Trisagio Sermón, Bendición con el Santísimo y la Pápal, Reserva y Gozos a Santa Zita con despedida.

Monasterio de la Santa Faz

Todos los domingos de Cuaresma a las cuatro y media, se hará en esta Iglesia el piadoso ejercicio del Via Crucis, y después será expuesta la Santísima Faz, rezándose la estación y cantándose antes de la reserva el «Perdón, ¡oh Dios mío!».

Se ruega encarecidamente a las personas amantes de la Faz Divina la asistencia de tan piadosos actos.

COLEGIATA DE SAN NICOLAS.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8, 8'30, 9, 10 y 11. La Misa Conventual a las 9'30.

Durante las misas de 11 y 12 habrá exposición del Santo Evangelio del día.

SANTA MARIA. Misas fijadas diariamente desde las 6'30, 7, 7'30 y 8'30.

Los domingos a las 6'30, 7, 7'30, 8'30, 9 conventual y 11. Al toque de oraciones el Santo Rosario.

CAPILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS. Plaza de San Antonio, 1).

Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Catequesis.

Días laborables, a las 7 y 8 (fijas esta última).

CATEQUESIS

En los domingos y festivos a las 10 misa, seguido, las clases en «Secciones» graduadas, hasta las 11'30. En los jueves, a las 3'30 tarde, en la misma forma.

Misa de Renovación: En los jueves, a las 8.

Primeros viernes de mes: A las 8 misa con el Ejercicio al C. de Jesús.

Via-Crucis.—Todos los viernes, a las 5'30 tarde.—Visita Reparadora a Jesús Sacramentado, los martes, los jueves y sábados a las 5'30 tarde.

MISERICORDIA.—Todos los días misas a las 7 y 8.

Los días festivos a las 11

Gacetillas

MODISTA.—Se ofrece para casas particulares.—Razón: Dr. Balmis número 2, pral, izq.

HUESPEDES.—Se desean dos huéspedes pensión o dormir.—Plaza Dr. Balmis, n.º 2, pral. izquierda.

AMA DE LECHE, de 18 años, leche de cuatro meses, se ofrece para casa de los padres o para criar en su casa. Razón: Calle del Pozo, 63.

OBRAERO AGRICULTOR, de buena conducta, con excelentes referencias, se ofrece para cuidar jardín o cosa análoga.—Razón: Santo Domingo, 58.

Practicante farmacia con mucha práctica se ofrece para dentro o fuera de la capital fijo o por temporada.—Razón en esta Imprenta.

Aceptaría, dos huéspedes estables, a ser posible señoras o señoritas. Casa bien situada, trato familiar, con o sin derecho a cocina. Razón en esta administración.

SE VENDE un comedor estilo Rolaco, nuevos, económico. Urge su venta. Avenida de Soto, esquina a Riego.

Antigüedades

Se compran a buen precio en la casa Ayús, plaza de Chapí.

Propague usted

“EL DIA”

Mutua de Seguros agrícolas

FUNDADA POR LA

Agrupación de Propietarios de Fincas

Rústicas de España

M. A. P. F. R. E.

Accidentes del Trabajo, Incendios de cosechas y edificios, Pedrisco.

DICE A LOS LABRADORES:

En el problema del seguro obligatorio para los accidentes de trabajo en el campo, no cabe andar con palabras ni con literatura. Es cuestión de números y de confianza en el prestigio de la conducta. Los números no permiten deformación, basta consultar las tarifas de dicha Mutualidad, coger un lápiz y un papel, y a los pocos minutos el patrono estará convencido.

LEGACION EN ALICANTE: BELANDO 19-1.º.

DELEGACION SOCIAL: SANTA CATALINA 7.—MADRID

Escuela de preparación Militar

DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO

TENIENTE JERONEL DE INFANTERIA RETIRADO

Los mozo del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º número hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º enero al 10 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas Sagasta 68—Alicante. Telefono 2383

Servicios de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y America

Societe Gen. de Transports Maritimes a Vepeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

G. G. Laferrière

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

PARASANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES

Por los Tasatlánticos

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses

SEUTA, CADIZ Y CASABLANCA

los buques motores

SIL PARRO ERRO" y "TORIA"

SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

Sidi Brahim

Salida los días: 2 de Marzo, 16 de Marzo, 30 de Marzo, 13 de Abril, 27 de Abril

L. y A. Lamañera

Plaza de los Mártires

a las ocho de la mañana.

Lea usted "EL DIA"

Escuela del Hogar

Dirigida por

Doña Maria del Consuelo Pérez Seguí

El día primero de septiembre se inauguró en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5, 1.ª Alicante.

Taller y venta de puertas

Altura Ancho Pts.

Table with 3 columns: Description, Height, Width, Price. Includes items like Balcones para fachada con pasadores, Puertas de Sala con cerradura y manivela, Surtidores con resbalón y manivela, Surtidores sin lumberras desde 22 pesetas.

Villacampa, 55 (antes Pozo).-ALICANTE

El Nuevo Paraíso BAR RESTAURANT

Desayunos hasta las 11 - Chocolate o Café con leche con ensaimada, suizo o media tostada 0'40 pesetas. Esmerado servicio de cocina económica. Cubiertos a 3 pesetas y a la carta.

Especialidad en paellas individuales — Todos los días callos y pata — Los jueves gazpachos — Licores de todas marcas y cerveza muy fresca con tapas de cocina — Vinos de todas clases — Visiten este establecimiento y se convencerán — Café Expres a 30 cts. — Servicio a domicilio.

Rogel 12 Detrás de la Carbonell - Antiguo Paraíso

Advertisement for Transportes CONCA. Includes a drawing of a man on a phone and a building. Text: Una llamada al teléfono Transportes CONCA. le informará de sus necesidades y ventajas facturando en el DESPACHOCEN RTAL.

Alicante .tel 1817 -- Elche tel. 292 -Jijona tel. 91

Anis Tenis - Aperitivo ideal Mandarina Tenis - Licor del cielo

Fabricantes Limiñana y Botella - Monforte del Cid

Cartera ilicitana

Servicio de Automoviles

Empresa Mollá.— Elche-Alicante

De Elche a Alicante: 8'15.—9.—12'15.—14'30.—15 Cl.—18'30.

De Alicante a Elche: 8.—11.—12'15.—15'30.—17 Cl.—18'30.

Precios: 1.ª clase 2'15 r s.—2.ª clase 1'65.

Administraciones: Elche. Plaza Mayor 14, Teléfono, 302.—Alicante Villegas, 2, teléfono, 1076.

Empresas Miralles.— Crevillente-Elche

Horario: De Crevillente a Elche 8.—11'30.—14.—18.

De Elche a Crevillente 9.—13.—15'30.—17.—19.

Empresa Moncho.— Novelda Elche

7'30.—11'30.—17' De Elche a estación Novelda: 9'30.—14'30.—20

Empresa Pérez.—Santapola Elche

Horario: De Santapola a Elche: 7'30.—15.

De Elche a Santapola 10'15.—18'30.

Empresa «Albaterense». — Almoradí-Elche

Horario: De Almoradí a Elche: 7'35.

17.

Además, solo los sábados y lo Domingos:

¡Cursillistas!

La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursos de ingreso en el Magisterio anunciado por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competentes y especializado en cada una de las materias.

Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinticinco años dedicada a la preparación para el Magisterio.

Para informes dirigirse a la Directora en Plaza del Catorce Abril n.º 5 o en Joaquín Costa 5 - 1.º.

Clases de matemática

ARITMETICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA

PRECIOS CONVENCIONALES Sagasta—52 2.º

Obra de caridad

Las personas caritativas harán una gran obra de humanidad acudiendo a socorro de una desgraciada familia que vive en Trafalgar, 18. El padre está enfermo varios meses y carecen de medios para proporcionarle alientos.

Advertisement for Curado del hígado. Includes a diagram of the human body with numbered circles indicating various ailments treated by the Abate Hamon's vegetable cures. Text: Lo que dicen los curados. Curado del hígado con la Cura N.º 16 del Abate Hamon. LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON. GRATIS.